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令和７年第４回阿波市議会定例会　質問一覧表

　【代　表　質　問】 （１）

順序 質問通告者 所属会派 質　　問　　の　　要　　旨

1 松村　幸治 志政クラブ １.阿波市のごみ処理について

　(1)板野町の脱退により吉野町の地元住民より板野町で

　 　ごみ処理施設をつくり、吉野町へはごみを持ってこ

　 　ないようにとのご意見があるがどうお考えか。

　(2)美馬市の新ごみ施設について、阿波市に対して説明

     は来ているのか。

　(3)新ごみ施設の進捗状況について。

２.建設関係の市単独事業について

　(1)市単独事業費の４町への割りふりについて。

　(2)今後の阿波市の公共事業について。

３.重点支援地方交付金について

　(1)物価高対策による重点支援地方交付金の使途につい

     て、地方自治体にまかされた時の市長の考えは。

2 樫原　浩二 阿波みらい １.財源の確保と企業誘致について

　(1)ふるさと納税の今年度までの推移について。

　(2)新年度からの増収対策について。

　(3)地域振興のための企業誘致の推進についての

　　 考え方。

２.学校の教職員の現状と課題について

　(1)本市における病気休職者の現状と教職員のメンタル

　 　ヘルスの維持のため、長時間勤務や業務負担の軽減

　   に向けた取組について。

3 藤本　功男 はばたき １.学校教育について

　(1)暑さ対策で、教室外での子どもの学習をどのように

　　 改善していくのか。

　(2)２学期からの新しいソフトや端末の導入でＩＣＴ教

　　 育がどのように変化しているのか。

　(3)働きやすい職場づくりのために、どのように制度や

　　 環境を整えているのか。

２.行政のデジタル化について

　(1)国が今年度末までに移行を進めている業務システム

　　 の標準化の目的、そして、その主な業務は何か。

　(2)住民へのサービスや職員の業務にどのようなメリッ

　　 トをもたらすのか。また、課題は何か。

　(3)システムの移行は、順調に進んでいるのか。

３.相続登記の義務化の効果について

　(1)法改正による相続登記の義務化の目的と現状の変化

　　 について。

　(2)耕作放棄地対策などへの効果や影響について。

　(3)空き家対策などへの効果や影響について。



令和７年第４回阿波市議会定例会　質問一覧表

　【一　般　質　問】                                   (1)

順序 質問通告者 質　　問　　の　　要　　旨

1 19番 １.デマンドバスの運行について

原田　定信 　(1)現在の利用状況は。

　(2)高齢化が進む現状で増車が必要でないか。

  (3)市内運行バスの考えは。

２.６５歳定年制に向けて

　(1)現状をどの様に把握しているか。

　(2)新規採用との兼ね合いは。

　(3)県や企業に於いて前年度採用の内定を進めているが本市に

　　 於いて考えは。

３.小学校の合併について

　(1)来年度の各小学校の入学児童数は。

　(2)本市に於いて合併は行政主導か、地域主導で進むのか。

2 16番 １.文化財の保護や活用について

　 吉田　　稔 　(1)本市の文化財の実態は、どのようになっているのか。

　(2)文化財の保護や活用、今後の課題はどうか。

２.学校給食について

　(1)本市の中学校の給食費の無償化が保護者に高く評価されてい

　　 るが、来年度の予定は。

３.行財政改革について

　(1)合併以降、行財政改革をどのように進めてきたのか。

　(2)市議会議員数は次回選挙から１割（2人）削減する事が決定

　　 している。行政のデジタル化が進む中職員数の適正化にどの

　　 ように取り組まれるのか。

４.新ごみ処理施設について

　(1)好気性発酵方式＋ケミカル／マテリアルリサイクルに変更し

　　 た理由は何か。国のアドバイスはあったのか。

　(2)2つの処理方式の経費の補助率やコスト比較はどうなっている

　 　のか。

　(3)再商品化事業者からリサイクル手法などの提案を聞くサウン

　　 ディング型市場調査を行っているが状況はどうか。

　(4)新施設建設にむけての今後のスケジュールは。

3 9番 １.令和８年度当初予算編成方針について

坂東　重夫 　(1)令和８年度の財政見通しについて。

　(2)令和８年度当初予算編成の基本的な考えについて。

　(3)町田市長が掲げる重点施策について。

２.広域行政（一部事務組合等）の状況と将来的な展望について

　(1)阿波市が関係する一部事務組合等の現状と負担金の推移につ

　　 いて。

　(2)一部事務組合等の阿波市合併後２０年間の歩みについて。



　【一　般　質　問】                                   (2)

順序 質問通告者 質　　問　　の　　要　　旨

　(3)一部事務組合等の将来的な展望について。

３.阿波市の観光振興について

　(1)観光振興の主な取り組みと成果検証について。

　(2)広域連携と情報発信について。

　(3)阿波市の観光振興の将来像について。

4 3番 １.阿波市場スマートインターチェンジについて

野口加代子 　(1)阿波市場スマートインターチェンジ工事の進捗状況は。

　(2)休憩施設の今後の計画について。

5 8番 １.公共交通について

後藤　　修 　(1)入浴助成券が使える「土柱ランド新温泉」を「あわめぐり」

　　 の乗降場所にできないのか。

　(2)「あわめぐり」の病院帰りの予約が取りづらい現状の改善は

　　 検討されているのか。

２.本市主催のイベントについて

　(1)本市では２０周年記念のイベントが数多く開催されているが、

　　 これらの事業の来年度以降の開催の有無について。

　(2)具体的に「防災フェスタ」や「あわシティマラソン」の開催

　　 はどうするのか。

３.放課後児童クラブについて

　(1)老朽化した八幡放課後児童クラブの改修等の予定は。

　(2)クラブを利用できる対象児童について条件の一つに保護者等

　 　が「産前産後期間中」とあるが期間を柔軟にできないか。

４.インフルエンザ予防接種について

　(1)児童・生徒へのインフルエンザ予防接種の補助を検討してみ

　　 ては。

５.健康増進について

　(1)市民の健康増進の為にトレーニング器具を体育施設に設置で

　　 きないのか。

６.ごみ減量化について

　(1)割高な「中」の阿波市指定ごみ袋を値下げできないのか。

6 12番 １.国民健康保険制度について

中野　厚志 　(1)国保税滞納者への対応はどうなっているのか。

　(2)「未就学児以外の子どもの均等割軽減の拡充」について。

　　

２.米の流通について

　(1)米農家の「値下がりへの強い不安感」を払拭するために、市

　　 として現状をどう捉え、今後の対策の見通しは。

　(2)国は「農林水産物・食品の輸出拡大実行戦略」などで大規模

 　  農家に金を出そうとしているが、本市の中小農家・兼業農家

　   ・新規就農者への支援はどうなっているのか。



　【一　般　質　問】                                   (3)

順序 質問通告者 質　　問　　の　　要　　旨

３.教育費の負担について

　(1)制服代や教材費など「隠れ教育費」と言われる保護者の私費

　　 負担が増え、家計を圧迫し、学ぶ権利が脅かされていない

     か。

7 1番 １.安心な教育確保体制について

黒川　理佳 　(1)給食の食材確保について。

　(2)校内教育支援センターと市との連携は。

　(3)子どもたちの居場所について切れ目のないサポートが必要で

 　　はないか。

２.すみやすいまち、阿波市の形成について

　(1)コミュニティーバスについて。

　(2)市民情報スペースでの企画展や飲食の提供について。

３.阿波市のＰＲ戦略について

　(1)阿波市のラッピング自販機やオリジナル自販機を導入しては

　　 どうか。

　(2)オリジナル自販機で阿波市のお土産を販売してはどうか。

　(3)阿波市をアピールできるお土産開発について、積極的に補助

　　 金を出してはどうか。

４.ごみについて

　(1)山口県への７月２３日より開始された運搬費について問う。

　(2)ごみの減量活動による成果について。

8 13番 １.地域力の低下について

笠井　一司 　(1)近年、高齢化等により、地域の生活環境の維持（水路掃除、

　　 道路の除草、ごみステーションの管理など）について、参加

     者が減少するなど地域力が低下している。このことについて

     どう考えるか。

　(2)市としての方策はどのように考えているのか。

２.経常収支比率の悪化について

　(1)原因と将来の見通しについて伺いたい。

　(2)対策と今後行わなければならない事業への影響についてどの

　　 ように考えているのか伺いたい。

３.県道船戸切幡上板線の二車線化への取組と市道奈良坂東西線の

拡幅の進捗について

　(1)これまでの取組状況について伺いたい。

　(2)県道船戸切幡上板線の二車線化にこれまで以上に強力に取り

　   組むとともに市道奈良坂東西線の拡幅・私は二車線化を提案

     するが、もっと積極的に進めてもらいたい。

４.若手職員の早期退職について

　(1)現状と対策について伺いたい。

５.ふるさと納税返礼品の開拓について



　【一　般　質　問】                                   (4)

順序 質問通告者 質　　問　　の　　要　　旨

　(1)ふるさと納税の状況について伺いたい。

　(2)ふるさと納税を増やすためには、人気の出る返礼品を増やし

　　 ていく必要があると思うが、返礼品の開拓についてどう取り

     組んでいるのか。

６.教育における情報リテラシーの向上について

　(1)教育のデジタル化が進められているが、情報リテラシーの意

　　 識の向上を図っていくべきでないか。

７.放課後児童クラブについて

　(1)放課後児童クラブの現状について御説明願いたい。

　(2)入所には、保護者の就労など様々な条件が付されているが、

　　 保護者が働きやすいようにするためにも、希望者はだれでも

　 　入所できるようにしてはどうか。

　(3)放課後児童クラブの利用料は無償化してはどうか。

８.放課後子ども教室の設置について

　(1)放課後や週末等の学習や活動の場として放課後子ども教室を

　　 設置してはどうか。

９.新ごみ処理施設について

　(1)施設の予算化と着工はそれぞれいつになるのか。

　(2)新ごみ処理施設の期限内の稼働について市長の決意を伺いた

　　 い。

9 4番 １.少子化した小中学校の対応について

竹内　政幸 　(1)本市の出生数の低下が顕著であり、現在小学校１０校の維持

　　 は難しいのではないのか。

　(2)中学校の生徒数が減少し部活動等において、人数不足が生じ

   　ているがどのような対策がなされているか。

２.高齢者世帯対策について

　(1)本市の高齢化が進み独居老人対策の現状は。

３.県道の整備について

　(1)県道１２号鳴門・池田線の阿波町勝命区間の歩道整備の進捗

　　 状況は。

　(2)同路線と（旧）県道市場学停車線の交差点拡張工事計画の予

　　 定は。

10 6番 １.外国人の土地（主に農地）取得について

武澤　　豪 　(1)令和７年第２回阿波市議会定例会において同じ質問をした

　　 が、推移はどの様になっているか。

　(2)質問後に国や県に対してどの様な活動を行ったのか。

２.少子化対策について

　(1)少子化対策の効果は。出生率は。

　(2)人口減少が現実となっているが、阿波市の具体的な出生率を

　　 上げるプランは。


